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Ata da Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de 1 

Santos – CMAS, realizada no dia 05 de maio de 2015, na sede da Casa de Participação 2 

Comunitária, situada à Avenida Rei Alberto I, nº 119 – Santos/SP, com a presença de 3 

conselheiros e convidados, cujas assinaturas constam na lista em anexo que faz parte 4 

integrante desta ata. Em segunda chamada, às 9 horas, a Sra. Maria de Lourdes Braz 5 

Joaquim Velasques, Presidente, cumprimenta e agradece a presença de todos os 6 

presentes e pede a inversão de pauta, pois está ocorrendo à inauguração de um 7 

equipamento da SEAS, neste mesmo dia e horário, o SEABRIGO – AIF localizado na Rua 8 

Manuel Tourinho, nº 352; e a Bruna precisa estar presente, por isto ela irá apresentar o 9 

item 5 e sairá para ir à inauguração. A plenária concorda com a inversão da pauta. Item 10 

5 – Apreciação do Relatório de Execução Física dos atendimentos prestados pelos 11 

serviços da Secretaria de Assistência Social: CRAS, Centros da Juventude, Centro de 12 

Convivência de Idosos, Centros Comunitários, CREAS, CREAS POP, Casa de 13 

Acolhimento (SEACOLHE – AIF e SEACOLHE – CA), Abrigos Institucionais, Família 14 

Acolhedora e Repúblicas - 4º Trimestre/2014.  A Sra. Bruna faz a apresentação, que irá 15 

deixar uma cópia para que seja encaminhada a quem desejar e a mesma se encontra 16 

no anexo desta ata. O reordenamento das 90 vagas para crianças e adolescentes estão 17 

divididas entre 5 equipamentos: SEABRIGO – CA, a Família Acolhedora, Vó Benedita, 18 

Casa da Criança e Lar Santos Expedito. No município existem 20 vagas para jovens e 19 

adultos, que são divididas em 2 equipamentos: 30 de Julho e Casa do Paraplégico. 20 

Existem 150 vagas para famílias e indivíduos em situação de rua e estão divididas nos 21 

equipamentos: SEACOLHE – AIF, SEABRIGO – AIF, Albergue Noturno e a Casa das Anas. 22 

Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos estão todos sendo reordenados. 23 

Hoje em nosso município existem 7 CRAS e atendemos cerca de 6 mil famílias. BPC na 24 

Escola foram aplicados 191 que eram os prioritários. A Presidente Sra. Maria de 25 

Lourdes pede para que as apresentações aconteçam sempre logo que acabe o período, 26 

pois esta apresentação de hoje fica desassociada, uma vez que já se passou um tempo 27 

e peço que repassem via e-mail para todos os conselheiros este relatório. Item 1 – 28 

Apreciação e Deliberação da ata da Assembleia Geral do dia 07/04/2015: APROVADA. 29 

Item 2 – Apresentação do projeto Guarda Subsidiada: A Presidente Sra. Maria de 30 

Lourdes, informa que a Sra. Rejane justificou a sua ausência pois esta neste momento 31 

na inauguração do SEABRIGO – AIF e esta apresentação ficará para a próxima AGO. 32 

Item 3 – Apreciação e Deliberação da inscrição do serviço de Promoção e Integração 33 

ao Mercado de Trabalho da Fundação Projeto Pescar: A Sra. Luciana Ribela Fernades – 34 

Educadora Social, faz a apresentação do projeto que acontece dentro da CITROSUCO, 35 

que atualmente atende 22 jovens com frequência média de 83,41% em sala de aula, 44 36 

jovens egressos, 100% empregabilidade. Contam com 21 voluntários na unidade. A 37 

conselheira Sra. Ana Lucia pergunta se destes 44 jovens egressos a CITROSUCO 38 
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absorveu algum; a Sra. Luciana responde eu existem 2 jovens que estão como Jovem 39 

Aprendiz na empresa. A Sra. Luci Freitas informa que no site www.aprendizlegal.org.br, 40 

existem várias informações pertinentes; e diz que o empoderamento é muito 41 

importante para estes jovens. O conselheiro Sr. Eduardo Ravasini se coloca a disposição 42 

para fazer palestras sobre a deficiência. Os requisitos para poderem participar deste 43 

projeto são de que sejam jovens de 16 até 19 anos de famílias em situação de 44 

vulnerabilidade social, e que os mesmos estejam estudando, tendo como missão deste 45 

projeto promover a oportunidade de desenvolvimento pessoal, da cidadania e da 46 

iniciação profissional ao mundo do trabalho. O conselheiro Sr. José Amado pergunta 47 

quanto tempo estes jovens ficam neste projeto e a Sra. Luciana informa que é de quase 48 

um ano. A Sra. Digelza do Centro POP, pergunta como será realizado o 49 

encaminhamento destes jovens para poderem participar deste projeto; e a Sra. Luciana 50 

responde que o projeto tem uma parceria com os CRAS e CREAS e também com o 51 

CAMPS. As inscrições para a próxima turma será no final deste ano, próximo do mês de 52 

novembro. Colocada para votação a plenária APROVA a inscrição. Item 4 – 53 

Apresentação da aplicação do recurso do Índice de Gestão Descentralizada – IGD – 54 

Programa Bolsa Família para o exercício 2015: A Presidente Sra. Maria de Lourdes 55 

informa que a Sra. Flávia San Marco irá fazer esta apresentação na próxima AGO, pois a 56 

mesma se encontra na inauguração do SEABRIGO. Item 6 – Relatos das Comissões 57 

Temáticas: A Presidente Sra. Maria de Lourdes informa que a Comissão 1 se reuniu no 58 

dia 28/04/2015, onde foi lida a nota explicativa do relatório de execução financeira do 59 

4ºtrimestre/2014, e a comissão pediu que fossem colocados de forma clara quais os 60 

cursos de capacitação livres realizados. A Sra. Juliana lê o relato da Comissão 3 que se 61 

reuniu no dia 22/04/2015 que foram a analises do Instituto Querô e da Entidade Luiz 62 

Monteiro de Barros, e por considerar a ausência do apoio técnico e a ausência de 63 

conselheiros declaram que não foi possível aprofundar na análise dos projetos e 64 

encaminharam para a Diretoria Executiva. A Presidente Sra. Maria de Lourdes informa 65 

que a Diretoria Executiva se reuniu no dia 24/04/2015 e a mesma pede o 66 

comparecimento do responsável do Instituto Querô para conversarmos sobre 67 

orientações e esclarecimentos. Com relação à Entidade Luiz Monteiro de Barros a 68 

inscrição ficará aguardando uma vez que realmente não temos o suporte técnico, assim 69 

como disse a Comissão 3, e por isto será enviado um ofício para a SEAS solicitando este 70 

suporte técnico, pois temos encontrado dificuldades uma vez que a Adriana é 71 

Secretária Executiva e se desdobra em fazer várias coisas e de uma forma voluntária ela 72 

faz várias analises, mas o conselho precisa ter um técnico para fazer esta leitura. A 73 

Sra.Luci Freitas pede a palavra e lembra a todos a importância da RN 33/2012, e diz que 74 

a Lei do Jovem Aprendiz mudou muito e o conselho pode ser penalizado se aprovar um 75 

projeto que tecnicamente não esteja dentro das normas legais. Por isto a importância 76 

http://www.aprendizlegal.org.br/
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de uma equipe técnica para nos orientar. A integra dos relatórios das Comissões se 77 

encontra no anexo desta ata e nos livros atas das Comissões. Item 7 – Relato das visitas 78 

às ONG’s realizadas pelos Conselheiros: A Presidente Sra. Maria de Lourdes informa 79 

que este item ficará para a próxima AGO. Item 8 – Informes do Gestor: A Sra. Cida faz a 80 

apresentação do Relatório de Execução Financeira do Fundo Municipal da Assistência 81 

Social do 4º Trimestre/2014 e dos SUAS Web 2014. As íntegras destes relatos se 82 

encontram no anexo desta ata. A Presidente Sra. Maria de Lourdes coloca para a 83 

votação e a plenária APROVA.  O Sr. Ravasini informa que as Pré-Conferências estão 84 

ocorrendo e que dia 20/05 às 19 horas no Fórum da Cidadania acontecerá uma Pré-85 

Conferencia temática onde o tema será: Órgãos Gestores e a Instâncias de 86 

Participações Sociais. Item 9 – Informes do CMAS (vacância dia 11/05): A Presidente 87 

Sra. Maria de Lourdes informa que o Sr. Leandro Lapetina Vice-Presidente está de férias 88 

no período de 04 maio até 07 de junho de e em substituição a Sra. Flávia Valentino 89 

assume a Vice-Presidência por este período, em conformidade com nosso Regimento 90 

Interno. O CRESS enviou um ofício informando que não será possível ajudar em nada 91 

na Conferência Municipal da Assistência Social. Foi colocado para a plenária que a 92 

Instituição GALP não entregou a documentação e a mesma tem convênio com a 93 

Prefeitura, então é possível aceitar a entrega destes documentos? A conselheira Sra. 94 

Fernanda pede a palavra e diz que se a instituição fosse participativa ela saberia que o 95 

prazo é de 30 de abril para a entrega destes documentos e se todas as instituições 96 

entregaram qual a diferença desta para as outras? A Sra. Jucilene lembra que além de 97 

ter publicado em D.O., enviado e-mail também foi enviado via correio com A.R. A 98 

Presidente Sra. Maria de Lourdes, pergunta se o Sr. Leandro ligou para as conveniadas, 99 

e a Sra. Flávia Valentino, informa que o Sr. Leandro ligou sim para as conveniadas no dia 100 

da reunião da Diretoria Executiva. A Sra. Fernanda questiona que responsabilidade esta 101 

conveniada tem se nem consegue entregar um documento no prazo? A representante 102 

do GALP diz que perderam o prazo, pois tiveram problema com a ata e que o grande 103 

erro foi não ter ligado para este conselho perguntando se poderia entregar depois a 104 

ata. A Sra. Fernanda pede a palavra e diz que a entidade tem registro e é conveniada 105 

com a SEAS e tem participação no conselho, se realmente participasse do conselho 106 

saberia do prazo, pois enquanto entidade perdemos força quando participamos do 107 

conselho só para a inscrição e obter o convênio, porque depois deixam de participar. A 108 

representante do GALP pede a palavra e diz que já escutou a Sra. Fernanda falando isto 109 

na Rede Sementeira e que foi uma reflexão muito boa e concorda plenamente com 110 

suas palavras, mas a decisão é da plenária e o GALP terá que arcar com o que for 111 

decidido. A Sra. Fernanda diz que o GALP tem um representante neste conselho. A 112 

conselheira Sra. Juliana pede a palavra e diz que se a plenária aceitar a entrega deste 113 

documento deve ser anexado a justificativa por estar entregando fora do prazo.  O Sr. 114 
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Ravasini pede a palavra e diz que devemos aceitar a sugestão da conselheira Sra. 115 

Juliana. A Presidente Sra. Maria de Lourdes coloca para votação se aceitamos que a 116 

única instituição que nos procurou foi o GALP entregue sua documentação hoje; a 117 

plenária APROVA. A Presidente Sra. Maria de Lourdes informa que irá enviar um ofício 118 

para o GALP alertando sobre o acontecimento e orientando tudo que ocorreu. A Sra. 119 

Adriana Secretária Executiva informa que recebeu um ofício da Secretaria da Saúde 120 

informando da substituição de conselheiro na suplência que passa a ser a Sra. Maria 121 

Teresa Pereira. Recebemos também a indicação de dois novos representantes da 122 

Secretaria de Finanças, uma vez que os antecessores estouraram no limite de faltas, os 123 

novos representantes são: o Sr. Roberto Oliveira – titular, e o Sr. Fremar Gravil – 124 

suplente. Estaremos abrindo um edital para o preenchimento de vagas existentes neste 125 

conselho, e a chamada publica acontecerá aqui no dia 11 de maio às 9 horas.  A 126 

Presidente Sra. Maria de Lourdes relata sobre o atraso das verbas federais, pauta esta 127 

que foi noticiada no jornal A Tribuna, e que estes atrasos estão ocorrendo deste de 128 

agosto/2014, com isto a Prefeitura de Santos está mantendo os convênios com recursos 129 

próprios, então solicito que enviemos um ofício ao MDS manifestando nossa 130 

insatisfação com este atraso de repasse das verbas. No jornal Diário do Litoral foi 131 

publicada uma reportagem sobre a violência acometida contra mulheres e quando são 132 

atendidas nos finais de semana, as mesmas são encaminhadas ao Albergue Noturno, 133 

nós já discutimos isto aqui de que pessoas que tenham residência não sejam atendidas 134 

nos mesmos equipamentos de pessoas em situação de rua, uma vez que são públicos 135 

diferenciados em situações diferenciadas. Irá acontecer a 3ª Jornada do Serviço Social 136 

na UNIP, no dia 05 e 07 de maio. Item 10 – Assuntos Gerais: A Sra. Luci Freitas pede 137 

que se imprima e atualize os impressos com o número do telefone para ajudar a 138 

população em situação de rua. Pede também que os eventos da SEAS não conflitem 139 

com a agenda do CMAS junto ao Gabinete Prefeito e a SECOR, pois conflitou hoje com 140 

a inauguração do SEABRIGO – AIF, e a Sra. Luci Freitas, gostaria de poder estar lá. Sem 141 

mais assunto a tratar, a Assembleia foi encerrada pela Presidente e eu Flávia Valentino, 142 

lavrei a presente ata, a qual se apresenta assinada por mim e pela Presidente, Sra. 143 

Maria de Lourdes Braz Joaquim Velasques. 144 

   145 

Maria de Lourdes Braz Joaquim Velasques           Flávia Valentino 146 

   Presidente                                                                                   1ª  Secretaria  147 

 148 


